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PRESIDENTE      -   DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ALENCAR SOARES (AD HOC) 
 
 
 

 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Declaro aberta a presente Sessão Extraordinária, 

convocada com a finalidade de apreciação, em Redação Final, do Projeto de Lei nº 299/99, 
que altera a Lei nº 7.098, de 30/12/98. 

Convido o Deputado Alencar Soares para assumir a 2ª Secretaria. 
(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário para proceder 
à leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida.  
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder 

à leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO (LÊ) - Em mãos, Sr. Presidente, jornal de divulgação dos 

trabalhos do Deputado Zé Carlos do Pátio, que fala sobre o índice de cobrança do ICMS da 
energia rural, que era linear 30%, caiu para 3% ao consumo de até 500 quilowatts, 5% para 
quem consome até 1.000 quilowatts e 15% acima disso. Essa foi uma conquista do 
Parlamento da Federação da Agricultura de Mato Grosso.  

Sr. Presidente, lido o Expediente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrado o Pequeno Expediente, passemos à 

Ordem do Dia. 
Em Redação Final, Projeto de Lei nº 299/99, que altera a Lei nº 7.098, de 

30/12/98, que consolida normas referentes ao ICMS. 
COMISSÃO DE REDAÇÃO 

“Altera a Lei nº 7.098, de 30 de 
dezembro de 1998, que consolida 
normas referentes ao Imposto sobre 
Operações relativas à Circulação de 
Mercadorias e sobre Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e 
Intermunicipal e de Comunicação - 
ICMS. 
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A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em 

vista o que dispõe o Artigo 42 da Constituição Estadual, aprova e eu sanciono a seguinte lei: 
Art. 1º Ficam alterados os dispositivos adiante indicados da Lei nº 7.098, de 

30 de dezembro de 1998, que consolida normas referentes ao Imposto sobre Operações 
relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, os quais passam vigorar com a 
seguinte redação: 

I - o item 3 da alínea “a” do Inciso IV do artigo 14: 
“Art. 14 .... 
... 
IV - ... 
a) ... 
... 
3) bebidas alcoólicas classificadas nos códigos 2203.00.00, 2204, 2205, 

2206.00, 2207.20.0200 e 2208;” 
II - o Artigo 41: 
“Art. 41 O recolhimento espontâneo, feito fora do prazo regulamentar, 

sujeitará o contribuinte às multas de 4% (quatro por cento), 8% (oito por cento) e 12% (doze 
por cento) do valor do imposto corrigido monetariamente, conforme o recolhimento se 
verifique, respectivamente, até 15 (quinze), entre 16 (dezesseis) e 30 (trinta), ou após 30 
(trinta) dias do término do prazo regulamentar.” 

III - a alínea “g” do Inciso IV e a alínea “e” do Inciso VII do Artigo 45: 
“Art. 45 ... 
... 
V - ... 
... 
g) confecção ou encomenda para confecção de impresso de documento 

fiscal sem autorização do fisco, multa de 5 (cinco) UPF-MT por unidade, aplicável tanto ao 
impressor como ao encomendante; em havendo confecção, encomenda para confecção, 
fornecimento, posse ou detenção de impresso de documento fiscal falso ou de impresso de 
documento fiscal em duplicidade ou confeccionado por estabelecimento gráfico diverso do 
indicado - multa equivalente a 15 (quinze) UPF-MT por unidade; 

... 
VII - ... 
... 
e) deixar de elaborar ou de guardar, ou falta de entrega de informação 

fiscal, comunicação, relação, listagem, via de documento fiscal, demonstrativos e outros 
documentos exigidos pela legislação na forma e prazos regulares - multa equivalente a 1% 
(um por cento) do valor das saídas  das mercadorias ou das prestações de serviço efetuadas 
pelo contribuinte no período relativo ao documento não entregue; a multa não deve ser 
inferior a 01 (uma) UPF-MT em relação a cada documento, por mês ou fração de mês de 
atraso; inexistindo saída de mercadoria ou prestação de serviço - multa equivalente a 1 (uma) 
UPFMT por mês ou fração de mês de atraso; 
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Art. 2º Ficam acrescentados os dispositivos abaixo elencados à Lei nº 7.098, 
de 30 de dezembro de 1998, com a redação que segue: 

I - a alínea “c” ao inciso V do Artigo 14, bem como o Inciso VII ao 
mencionado preceito: 

“Art. 14 ... 
... 
V - ... 
... 
c) nas operações internas e de importação, realizadas com cigarro, fumo 

e seus derivados, classificados no Capítulo 24 da Nomenclatura Brasileira de Mercadorias - 
Sistema Harmonizado - NBM/SH; 

VII - variáveis de acordo com as faixas de consumo de energia elétrica, 
conforme os percentuais abaixo: 

a) consumo mensal de até 50 (cinqüenta) kwh - zero por cento; 
b) consumo mensal acima de 50 (cinqüenta) kwh e até 100 (cem) kwh 

- 10%(dez por cento); 
c) consumo mensal acima de 100 (cem) kwh e até 150 (cento e 

cinqüenta) kwh - 15% (quinze por cento); 
d) consumo mensal acima de 150 (cento e cinqüenta) kwh - 30%(trinta 

por cento).” 
II - O Artigo 30-A: 
“Art. 30-A Nas prestações de serviços de transporte terrestre 

intermunicipal de passageiros, encomenda e mala postal, realizadas dentro do território do 
Estado, fica concedido crédito presumido de 70,588%  (setenta inteiros e quinhentos e oitenta 
e oito milésimos por cento) do valor do ICMS devido na prestação efetuada. 

§ 1º O crédito fiscal concedido nos termos deste artigo é opcional e 
substituirá o sistema de tributação previsto na legislação estadual. 

§ 2º Ao contribuinte que optar pelo benefício de que trata o caput, fica 
vedado o aproveitamento de qualquer outro crédito. 

§ 3º A Secretaria de Estado de Fazenda editará normas complementares 
estabelecendo os critérios para formalização da opção e controle da utilização do crédito 
presumido previsto neste artigo.”  

III - a alínea “q” ao Inciso VIII do Artigo 45: 
“Art. 45 ... 
.... 
VIII - ... 
.... 
q) não utilizar ou deixar de utilizar, nos prazos e forma previstos na 

legislação, terminal ponto de venda PDV ou equipamento emissor de documento fiscal - ECF - 
multa equivalente a 1% (um por cento) do total das operações de saídas e/ou prestações de 
serviços verificadas no mês ou fração, não inferior ao valor equivalente a 100 (cem) UPF-MT, 
por mês ou fração de mês em que não houve a utilização; inexistindo saída de mercadoria ou 
prestação de serviços - multa equivalente a 100 (cem) UPF-MT por mês ou fração de mês em 
que não houve a utilização; 

...” 
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Art. 3º Ficam revogados os dispositivos abaixo relacionados da Lei nº 7.098, 
de 30 de dezembro de 1998. 

I - o item 4 da alínea “a” do Inciso IV e a alínea “b” do Inciso V do 
Artigo 14; 

II - o Artigo 40. 
Art. 4º  Fica o Poder Executivo autorizado a conceder incentivo fiscal a 

unidades produtivas econômicas dos setores agropecuário, industrial e concessionário de 
veículos, mediante crédito presumido, ficando homologados aqueles concedidos até 31 de 
dezembro de 1999. 

Art. 5º Constarão, obrigatoriamente, nas constas de energia elétrica, as 
seguintes informações ao consumidor: 

a) consumo de quilowatts do mês referente; 
b) o índice oficial aplicado para o cálculo do valor a ser pago; 
c) valor discriminado das contas relativo ao consumo de energia elétrica; 
d) valor discriminado do ICMS cobrado; 
e) valor total da conta; e 
f) outras informações necessárias ao esclarecimento do consumidor e 

contribuinte.  
Art. 6º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
Art. 7º Revogam-se as disposições em contrário. 
Sala das  Comissões, em 15 de dezembro de 1999. ” 
 
Em votação a Redação Final. Os Srs. Deputados que a aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovada, com o apoio do Deputado Emanuel Pinheiro.  
Encaminhe-se o Projeto ao Expediente. 

O Sr. Eliene – Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Eliene. 
O SR. ELIENE – Sr. Presidente, só para comunicar a substituição, em virtude 

do afastamento do Deputado Jair Mariano, na CPI do Narcotráfico, depois de conversar  com 
os membros do Bloco Parlamentar Socialista e estamos indicando, em substituição ao 
Deputado Jair Mariano, o nobre Deputado que assumiu hoje, o Deputado Túlio Fontes   

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Determino à Assessoria que faça a devida 
anotação para, inclusive, publicação. 

O Sr. Amador Tut - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O Sr. Gilney Viana - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Amador Tut e, em seguida, o nobre Deputado Gilney Viana. 
O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, pelo que se comenta sobre o final dos 

trabalhos, me parece que será no dia de hoje o encerramento do ano legislativo. Eu gostaria 
de fazer um pedido oral: que na Sessão do dia 20, que ficou exclusivo para votar a criação do 
município, seja ampliado para que nós possamos também apresentar algumas moções e fazer 
as homenagens, os agradecimentos do fim do ano, que será no dia 20, e que possamos dar 
graças ao nosso ano 2000 que está para chegar.  
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E também, eu acho que não é a minha competência, deveria ser da Deputada 
Serys Slhessarenko, mas como a CPI do Narcotráfico só voltará suas atividades a partir de 
fevereiro, talvez não seria tão importante ou necessário fazer esse adendo hoje, e deixaríamos 
para fazer essa modificação na volta do recesso. Isso é apenas uma observação, para que não 
fiquemos modificando temporariamente, Deputada Serys Slhessarenko, seria melhor segurar 
para fazer essa modificação após o retorno da CPI. Ouviu, Deputada?... 

O Sr. Alencar Soares - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu queria apenas, antes de conceder a palavra, 

pela Ordem, ao Deputado Gilney Viana e em seguida ao Deputado Alencar Soares, submeter à 
apreciação do Plenário a colocação do Deputado Amador Tut, que procede - inclusive, não é 
mais só o Município de Santa Rita do Trivelato, temos também matéria referente a Currupira 
e outras matérias. 

Então, para que não haja nenhuma dúvida: os Deputados que forem a 
favoráveis à abertura para votar outras matérias existentes, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovado.   Portanto, a  Sessão Extraordinária do dia 20 fica aberta. 

Antes de conceder a palavra, eu peço um pouquinho da compreensão do 
Deputado Gilney Viana e peço desculpa... 

Eu quero ler o § 4º do Art. 36, Deputado Rene Barbour, da nossa Constituição 
Estadual... 

Deputado Rene Barbour, eu quero pedir, especialmente a V. Exª e os demais 
Líderes, que prestassem atenção nesse Artigo, que em seguida eu vou pedir a indicação da 
Comissão representativa que vai ficar respondendo pela Casa durante o recesso. 

“§ 4º Durante o recesso, haverá uma Comissão representativa da Assembléia 
Legislativa, eleita pelo Plenário por voto secreto, na última Sessão Ordinária do período 
legislativo, com atribuições definidas no Regimento Interno, e cuja composição reproduzirá, 
quanto possível, a proporcionalidade da representação partidária.” 

Em função de não ter sido esgotada a Ordem do Dia, eu quero apresentar a 
proposta às Lideranças, na mesma proporcionalidade de indicação das Comissões, para que 
indiquem os membros, Deputados que deverão ficar no recesso de plantão para atenderem 
aos interesses da Assembléia Legislativa. Então, solicito às Lideranças Partidárias que façam a 
indicação. 

O Sr. Gilney Viana - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Gilney 

Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, apenas 

para saudar os Srs. Deputados, a Srª Deputada, e dizer que a minha experiência aqui na 
Assembléia Legislativa foi muito produtiva. Acredito que trabalhamos com diferenças 
ideológicas, partidárias, mas procurando servir, cada um a seu modo, a coisa pública. 

Gostaria de agradecer, também, não só aos Srs. Deputados, mas, à Secretaria 
de Serviços Legislativos, ao nosso Consultor Técnico-Jurídico da Mesa, Dr. Francisco 
Monteiro, à Dona Nadir, às nossas Taquígrafas, aos auxiliares e a todos os servidores da Casa, 
ao pessoal da Imprensa, dizendo que o ambiente aqui foi muito favorável e produtivo. Eu 
acredito que isso nos remete às festas natalinas, particularmente aqueles que são cristãos e eu 
comungo com esse espírito e comungo, mais ainda, com essa esperança de que a virada de 
século nos traga muito mais paz. Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradeço ao Deputado Gilney Viana. 
O Sr. Alencar Soares - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Alencar 

Soares. 
O SR. ALENCAR SOARES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para falar sobre três 

coisas:  a primeira é que, por todos os companheiros da Bancada do PSDB, a partir do ano que 
vem, como Líder do Partido, foi eleito o nosso companheiro Deputado Carlão Nascimento. 
Todos os companheiros votaram e a partir do ano que vem ele será o Líder do PSDB. 

Para dizer, também, que eu, talvez, não estarei na reunião de segunda-feira, 
farei tudo para estar na Sessão, mas como posso não me encontrar com V. Exª nesta semana, e 
como V. Exª está indo a viagem em São Paulo para fazer uma pequena cirurgia, eu desejo que 
V. Exª seja feliz e que volte o mais rápido possível. 

E aproveitar a oportunidade para desejar, porque eu posso não vir na 
segunda-feira, a todos os Deputados Estaduais, a todos os meus Colegas, o que o Deputado 
Gilney Viana disse. Eu sou uma pessoa que saí de casa com 15 anos, a minha escola foi o 
mundo, mas uma das maiores escolas da minha vida foi a Assembléia Legislativa. Aqui eu 
aprendi muito e quero ainda contar com os companheiros para que me ajudem, no ano que 
vem, para eu aprender mais ainda, porque estou gostando. Eu disse até na minha cidade que 
estou apaixonado por esse mandato que o povo me outorgou. 

Eu desejo a todos um feliz Natal, com saúde e paz, e um ano novo cheio de 
felicidades com todas suas famílias. Muito obrigado. 

O Sr. Nilson Leitão - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Deputado Nilson Leitão. 
O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, eu não poderia deixar de dizer aqui 

que, nesta sexta-feira, dia 17, estaremos inaugurando várias obras no Norte do Estado, e 
quero destacar aqui a importância da interligação de energia ao Sistema Nacional de mais três 
municípios do Estado de Mato Grosso, que são as cidades de Vera, Feliz Natal e Santa 
Carmem. E também já está encaminhado para ser inaugurado o Sistema Nacional de Energia, 
até março do ano 2000, interligando as cidades de Cláudia, União do Sul e Marcelândia. 
Quero dizer que isso trará o progresso para o Norte, e a partir daí já começa a luta para que 
também chegue em Juara, Juína, Tabaporã, Porto dos Gaúchos, que se inaugure também o 
Sistema Nacional de Energia. 

Gostaria também de dizer que esses cinco meses que passei aqui, na 
Assembléia Legislativa, tive oportunidade, como segundo suplente do PSDB - e quero fazer um 
agradecimento especial a todos os colegas, a todos os companheiros que me receberam de 
braços abertos, a todos que me deram oportunidade de poder representar a minha região aqui 
- também de ter esse acolhimento tão favorável, que me deixou muito à vontade e que me 
ensinou muito nesses cinco meses.  

Eu quero retornar aqui, no ano 2000, mais companheiro, mais favorável 
naquilo que eu puder ajudar os demais colegas de trabalho aqui e os demais Deputados. 

Gostaria de desejar um feliz Natal àqueles que não encontrar mais antes do 
Natal, e que o ano novo seja, realmente, de paz, de alegria, e que todos alcancem os seus 
objetivos, os seus ideais, no ano de 2000. 

Era isso, Sr. Presidente. 
O Sr. Rene Barbour - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Deputado Rene Barbour. 
O SR. RENE BARBOUR - Sr Presidente, eu estou vendo alguns Deputados se 

despedirem e eu gostaria de fazer um apelo para que eles estejam aqui no dia 20. Deputado 
Nilson Leitão, Deputado Alencar Soares, nós precisamos da presença dos Srs. Deputados para 
ratificarmos os plebiscitos, porque se não toda essa luta vai cair por terra.  

Então, eu faria um apelo para que todos os Deputados estivessem aqui, numa 
confraternização no dia 20, onde então nós nos despediremos neste fim de 1999. Muito 
obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu quero, em nome da Mesa Diretora, Deputado 
Humberto Bosaipo, antes de mais nada agradecer a compreensão dos Srs. Deputados e quero 
pedir desculpas aos companheiros que acharam seus direitos tolhidos pela Mesa, pois não foi 
esse o intuito. A Mesa sempre esteve procurando satisfazer os interesses de ambas as partes, 
mas sabemos que é difícil. Eu quero agradecer, especialmente, a todos os Deputados que 
contribuíram para que nós chegássemos aqui hoje, Deputado Humberto Bosaipo, com o 
Orçamento e o PPA apreciados, assim como as demais Mensagens. 

Então, agradeço e informo aos Srs. Deputados que, talvez, não estarei aqui 
no dia 20, porque amanhã, à tarde, eu estarei indo a São Paulo, onde, talvez, na sexta-feira, 
estarei fazendo uma cirurgia e, se Deus ajudar, eu estarei de volta na próxima semana.  

Antes de encerrar a presente Sessão, eu quero informar que a próxima 
Sessão será dia 20, às 15:00 horas... 

O Sr. Wilson Teixeira Dentinho - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela 
Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Mas - antes ainda -, vou conceder a palavra, 
pela Ordem, ao Deputado Wilson Teixeira Dentinho. 

O SR. WILSON TEIXEIRA DENTINHO - Sr. Presidente, primeiramente eu não 
vou me despedir de ninguém, porque eu acho que nós temos um compromisso dia 20. O 
Deputado Rene Barbour não me liberou. Então, vou fazer o quê?   

Mas eu quero, em nome do Bloco Autonomia, indicar o Deputado Amador 
Tut para ficar de plantão, conforme V. Exª sugeriu. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu retifico, a Sessão do dia 20, segunda-feira, 
será às 20:00 horas.  

O Sr. Emanuel Pinheiro - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Liderança do 
PFL. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Liderança do PFL, o nobre 
Deputado Emanuel Pinheiro. 

O SR. EMANUEL PINHEIRO - Sr. Presidente, para indicar o Deputado Moisés 
Feltrin para ficar de plantão nesse período até 1º de fevereiro. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Belo prêmio!  (RISOS NO PLENÁRIO) 
O Sr. Nico Baracat - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Nico Baracat. 
O SR. NICO BARACAT - Na ausência do nosso Líder maior, Deputado Zé 

Carlos do Pátio, tomo a liberdade de indicar, como Vice-Líder da Bancada do PMDB, o 
próprio Deputado Zé Carlos do Pátio, para permanecer, durante o período de recesso, de 
plantão na Assembléia. (RISOS NO PLENÁRIO) 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito à Bancada do PSDB que se manifeste 
sobre a indicação. 

O SR. CARLÃO NASCIMENTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós vamos 
indicar os Srs. Deputados Túlio Fontes e Carlos Brito. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Deputado Carlos Brito, muito justa a indicação!  
Eu solicito ao Bloco Parlamentar Socialista que faça a indicação. 
O SR. ELIENE – Sr. Presidente, nós indicamos o nobre Deputado Humberto 

Bosaipo, para ficar de plantão durante o recesso. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Eu acho que esta indicação foi uma das mais 

justas! 
O Sr. Humberto Bosaipo – Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Com a palavra, pela Ordem, o Deputado 

Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO – Só uma orientação aos Srs. Deputados sobre 

como vão ser os procedimentos daqui para a frente. 
Nós vamos voltar no dia 20, às 20:00 horas, para atender a convocação da 

Mesa Diretora - o Sr. Presidente nos convidou para um jantar, os Srs. Deputados vão jantar 
com o Presidente – e comunico aos Srs. Deputados que no mês de janeiro nós só vamos abrir a 
Assembléia Legislativa no dia 15, para pagar a folha de dezembro.  

Peço aos Srs. Deputados que usem os gabinetes apenas se for extremamente 
necessário, porque nós vamos proceder à revisão do sistema de ar-condicionado, das caixas 
d’águas e, sendo mais objetivo, nós não gostaríamos da presença dos Srs. Deputados aqui, a 
não ser que seja extremamente necessário, porque a vinda do Parlamentar, como ele é um 
líder, atrai muita gente e, na realidade, tem muita gente viciada em Assembléia - os Senhores 
irão notar que um mês de Assembléia fechada vai causar preocupação para muita gente. 

Nós vamos voltar em fevereiro e estamos discutindo com a Mesa, com o Sr. 
Presidente, e atendendo ao apelo de vários Deputados e inúmeros funcionários, nós estamos 
estudando a possibilidade de estabelecer o funcionamento da Casa para os funcionários da 
Casa das 12:00 horas às 18:00 horas. Os gabinetes vão funcionar normalmente, durante todo 
o dia, com sua equipe de gabinete e os serviços essenciais da Casa, mas quanto ao 
funcionamento da Casa, estamos vendo a possibilidade de ser das 12:00 horas às 18:00 horas. 
Isso a partir de fevereiro, e também para premiar a grande maioria de funcionários que está 
cursando o 3º grau,  curso superior, e como medida de economia da Casa. Então, estamos 
estudando essa possibilidade, vamos conversar ainda com o Sr. Presidente e a Mesa, mas peço 
aos Srs. Deputados que aproveitem esse recesso. Este  foi um ano de muito trabalho, todos os 
Deputados aqui foram brilhantes. Descansem, porque o ano que vem vai ser um ano muito 
difícil, é um ano de eleições e todos nós estaremos envolvidos com a eleição, de uma forma ou 
de outra.  

Sr. Presidente, quero comunicar que amanhã nós iniciaremos a pagar a folha 
do mês de novembro. Muito obrigado. 

O Sr. Nico Baracat - Sr. Presidente, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Nico Baracat. 
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O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, começa uma discussão em Plenário a 
partir do comunicado do Deputado Humberto Bosaipo com relação ao funcionamento da 
Casa no exercício de 2000.    

Gostaria de sugerir à Mesa Diretora, com relação a esse encaminhamento das 
12:00 às 18:00 horas, que isso ficasse restrito ao expediente interno, para que nós 
pudéssemos estar avaliando e ao mesmo tempo dispondo uma dedicação maior às Comissões 
Permanentes da Casa. Nós teríamos um tempo no período da manhã. O horário das reuniões 
das Comissões poderia ser transferido para o período da manhã e nós teríamos a manhã toda 
para dedicação às reuniões das Comissões e os afazeres do processo legislativo. Gostaríamos 
que os Srs. Deputados pudessem avaliar melhor essa questão. É uma sugestão à Mesa 
Diretora. 

O Sr. Rene Barbour - Sr. Presidente, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Já vou conceder a palavra. 
Quero apenas lembrar aos Deputados que com relação ao funcionamento dos 

gabinetes, a Mesa Diretora não poderá intervir. Ficará a cargo de cada Deputado. 
A questão de funcionamento das 12:00 às 18:00 horas, eu e o Deputado 

Humberto Bosaipo estivemos conversando e acho que é uma medida que satisfaz aos 
interesses da Casa. 

Concedo a palavra, pela Ordem, ao Deputado Rene Barbour. 
O SR. RENE BARBOUR - Sr. Presidente, V. Exª já respondeu o que eu queria. 
Eu não tenho como fechar o meu gabinete. Nós temos um sistema no meu 

gabinete, de assistência à saúde, a doentes que vêm do interior e naturalmente eles não estão 
avisados quanto a isso. E o gabinete eu vou disciplinar, posso até dar folga para uma parte, 
mas ele terá que funcionar. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Cada Deputado poderá decidir o funcionamento 
do seu gabinete. 

Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais 
(PAUSA). Não há orador inscrito. 

Antes de encerrar a presente Sessão...  
Eu sugeriria aos Srs. Deputados, e vou fazer por escrito aos Deputados Rene 

Barbour e Humberto Bosaipo, porque quem vai fazer Sessão às 20:00 horas pode fazer às 
18:00 horas, porque o que tiver de chegar do TRE aqui, chegará até às 18:00 horas. Como nós 
vamos fazer um jantar dia 20, e ainda vou discutir com V. Exªs o melhor local e a melhor 
forma, eu sugiro a Sessão às 18:00 horas. (PAUSA) 

Em votação o presente Requerimento oral. Os Srs. Deputados que o aprovam, 
permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Fica convocada, portanto, a Sessão Extraordinária para o dia 20, às 18:00 
horas.  

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 
Partido da Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Benedito Pinto, Carlos Brito, Carlão 
Nascimento, Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour e Nilson Leitão; da Bancada do Partido da 
Frente Liberal: Emanuel Pinheiro e Joaquim Sucena; da Bancada do Partido dos Trabalhadores 
- Gilney Viana e Serys Slhessarenko; da Bancada do Partido do Movimento Democrático 
Brasileiro - Nico Baracat e Zé Carlos do Pátio; do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut 
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(PL), Hermínio J. Barreto (PL), Silval Barbosa (PMDB) e Wilson Teixeira Dentinho (PSDB); do 
Bloco Parlamentar Socialista - Eliene(PSB) e Humberto Bosaipo (PPS). 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Moisés Feltrin, do PFL; 
José Carlos Freitas, do PPB; Túlio Fontes (PSDB)  e Romoaldo Júnior (PPS), do Bloco 
Parlamentar Socialista. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-
SE A SESSÃO) 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conferida por Regina Céli Arruda. 


